

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2020年6月12日 星期五 庚子年四月二十一 中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版
国内统一刊号 CN41-0005 第 12373 期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日 8 版

马懿在平调研时指出

提高思想认识 完善体制机制 不断提升国有资产管理水平

本报讯(记者蔡文瑞)6月10日至11日,市人大常委会副主任马懿带领调研组赴平,就国有资产管理情况进行专题调研。市人大常委会主任李萍,市委常委、常务副市长张向阳,市人大常委会副主任张荣海陪同。

马懿一行先后到平煤神马集团尼龙科技有限公司、神马帘子布发展有限公司、沙河复航码头、平煤神马集团联合盐化有限公司、市自来水有限公司焦庄水厂、市第一人民医院新院区项目、平顶山燃气公司,深入了解我市国有资产管理情

况。汇报会上,调研组对我市近年来在国有资产管理方面所取得的成绩给予充分肯定,并提出具体意见建议。张向阳代表市政府汇报了市国有资产管理方面的工作,并作表态发言。(下转第二版)

洪庄杨西瓜第一村正在谋划吊瓜种植项目,示范带动西瓜产业转型升级——

王庄村的瓜田喜事



6月10日,村民将地里的西瓜采摘后装车。

高少林 摄

决战决胜脱贫攻坚·乡村纪行

6月10日,雨后初晴。上午10点多,叶县洪庄杨镇炼石店村外王耀卿的瓜田里,十几名村民正将西瓜装车。满地滚圆的西瓜,格外喜人。“一个平均得有十五六斤(1斤=500克)重。”王耀卿说。

王耀卿是距此4公里远的王庄村村民,在炼石店村流转了28亩地种瓜。“天气预报说,这两天还有雨,俺今天开(卖)6毛5一斤。”王耀卿说。

紧邻的瓜田是王录卿的,有38亩,他也是王庄村村民。

在王庄村外,10个塑料大棚里的西瓜也到了采摘期,装车价却是每斤1元。“这些瓜不用担心雨水泡,存放期长,所以我们很欣然地卖出这样的价钱。”村党支部书记王占民说。

原来,这些大棚是王庄村今

年发展的村集体经济项目,也是为升级西瓜产业而上的示范项目。

名副其实的洪庄杨西瓜第一村

王庄村北与襄城县紧邻,东接舞阳县,传统作物是小麦和玉米。50多年前,王庄村人就开始种西瓜。用村民的话说,全村480多户,家家都种过西瓜。

近年来,随着产业结构调整力度加大,村民开始流转土地壮大西瓜产业。由于西瓜不能重茬,村民就不断去周围寻找种瓜的地,附近十里八村,都有王庄人的瓜田。

用地需求大了,流转费用年年看涨,从当初的每年每亩650元涨到800元、1000元,到去年涨到1200元。“洪庄杨的瓜田95%以上都是俺王庄人种的。”(下转第四版)

坚持“四个新” 打造“四个城”

推动综合实力高质量重返全省第一方阵

平煤神马集团成立专家咨询委员会

开我省省管国有企业智库机构建设先河

本报讯(记者高轶鸣)记者6月10日从平煤神马集团获悉,为贯彻落实中央加强中国特色新型智库建设的战略部署,该集团日前成立董事会专家咨询委员会,这也是我省省管国有企业的首个智库机构。

建设智库机构是国际大公司的通常做法,全球500强企业几乎都有专家智库。此次,平煤神马集团借鉴国内外经验,结合企业实际,探索建立了具有平煤神马特色的智库机构。



提升检测能力 服务产业发展

6月11日,技术人员在河南省高压电器研究所有限公司特高压绝缘试验大厅内安装测试设备。

该公司位于城乡一体化示范区平新产业集聚区,拥有容量试验大厅、特高压绝缘试验大厅等专业设施,是一家集检验检测、技术咨询、实验室管理于一体的科技企业。目前,该公司正规划建设冲击发电机实验系统厂房及配套设施,未来将具备交流、全系列、全电压等级的开关设备及配电变压器产品检测能力,从而为中原电气城建设提供有力技术支持。

本报记者 王尧 摄

我市「星级文明户」创建变「评选」为「认领」

促进农户自我提高 建设文明和谐乡村

本报讯(记者孙聪利)6月10日,从市文明办传来消息,为全面提升农村精神文明建设质量,提升创建实效,我市将深化拓展“星级文明户”创建活动,有力有序推进创建从“评选制”向“认领制”转变,促进群众自我教育、自我管理、自我约束、自我提高,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

据市文明办有关负责人介绍,从今年起,我市将利用两年时间,在全市推行星级文明户“认领制”。今年将在县级以上文明村镇率先实施,鼓励有积极性的行政村先行开展,2021年在所有行政村全面推开。

此次“星级文明户”创建制定十星标准,由各党组织、村民委员会具体组织实施,实施中做到“五到户三上墙”(宣传发动、创评标准、申报、评议、挂牌到户,创评标准、评议结果、星级牌到户)。各村通过发布倡议书,组织农户认领、签订《星级文明户创建承诺书》,引导农户积极参与认领并申报,充分调动农户的积极性。

村认领创建领导小组每季度对提出申请农户集中组织验收,根据农户提交的自评表逐星逐项审定,对达标的农户现场确认。验收获得1星至8星的,村里张榜公示,如无异议,由村认领创建领导小组统一组织“星级文明户”挂牌。评定为9星、10星的,由乡镇认领创建领导小组负责复核验收、张榜公布、组织挂牌。各地每年要对星级文明户实施一次全面复查,依据复查情况给予增星、减星或取消资格。

市文明办有关负责人表示,各地可以点带面,积极探索“星级文明户”积分管理机制,将文明积分与村集体收益分配、各项优待、惠农惠民政策、“爱心超市”和“道德银行”兑奖等捆绑融合,让农户在创建活动中得到实惠、不断提升素养。

资格初审有哪些变化、所报职位能否更改……

2020年省考平顶山市报名指南出炉

本报讯(记者孙聪利)近日,河南省2020年统一考试录用公务员公告发布,不少报考者在认真备考的同时心存疑问:报考职位能否更改?非普通全日制学历是否可以报考……6月11日,市委组织部发布了2020年省考平顶山市报名指南,对这些问题进行了解答。

今年,我市共有112个单位计划招录348个职位,报名时间为6月18日9:00至6月22

日17:00。相比往年,今年的报名及资格审查有较大变化:采取网上报名的方式,资格初审由系统即时自动审核,主要审核填报信息是否齐全、格式是否正确,暂不审核填报信息的真实性、准确性及是否符合报考条件。一旦保存成功,不可改报其他职位,也不能再修改任何报考信息。因报考者误报、错报造成的资格审核不通过,将由报考者本人承担责任。

需要提醒的是,通过资格初审只说明报

考者完整填报了信息且格式正确,并不代表所填报信息符合报考职位要求。报考者须提前全面了解职位要求,自行判断是否具备职位要求的所有条件,避免误报、错报。资格复审在面试确认时进行,若不符合报考条件,则不能参加面试。

报考者应符合省考公告规定的相关条件。现役军人、在读的普通全日制高等院校非2020年应届毕业生、在职公务员和参照公

务员法管理的机关(单位)工作人员,不得报考。普通全日制高等院校在读的2020年应届毕业生应当于2020年9月30日前取得毕业证,未如期取得毕业证的取消录用资格。

因犯罪受过刑事处罚的人员、被开除中国共产党党籍的人员、被开除公职的人员、被依法列为失信联合惩戒对象的人员,在各级公务员招考中被认定有舞弊等严重违反录用纪律行为的人员,(下转第二版)

本报讯(记者常洪涛)6月10日上午,在鲁山县城区西南部城顶省级森林公园,不少居民在纳凉游玩,远望蓝天白云,近享天然氧吧,真切感受环境的变化。

截至6月7日,鲁山县PM₁₀平均浓度为每立方米94微克,PM_{2.5}平均浓度为每立方米43微克,同比下降23.6%和27.1%;优良天数达129天,同比增加38天,空气质量主要指标呈现“双下降一增长”的态势。今年4月、5月,鲁山县连续受到市财政奖励,其中5月份空气质量全市排名第一。

鲁山县多水多绿,生态保护任务繁重。去年1-4月,全县空气质量排名连续靠后。为此,该县采取强力措施,强弱项、补短板,去存量、遏增量,一举扭转被动落后局面。

该县成立环境攻坚办,从人财物等方面全力保障,建立健全周调度、专家研判、督促检查等制度。县主要领导走基层、进企业、下一线,对环境突出问题“把脉问诊”,压实各级各层责任,加强执法监管,堵塞工作漏洞。从2019年10月开始,该县从空气质量指数、“三散”治理进度、各级环保督察交办案件办理和综合工作四方面,定期对乡镇及县直单位进行考核,迄今已发放奖励资金26万元,处罚28万元。

为补齐短板,该县以创建省级森林城市为抓手,狠抓植树造林,完成高标准造林5.1万亩,超额完成市定目标,7万亩森林抚育林正在稳步建设,以绿治脏、以绿治乱效果凸显。投资1500万元硬化背街小巷241条约75.7公里,基本消除城区黄土裸露现象。投资1600余万元购置洒水车、雾炮车、机扫车等保洁设备,每天清扫城区道路不低于6次。

同时,该县持续开展“散乱污”企业动态清零,排查出“散乱污”企业70家,取缔65家,提标改造5家。开展禁煤专项行动,完成“双替代”12401户。督促44家餐饮店安装油烟净化设施,对建筑工地进行百分制考核,并实行末位淘汰制管理,累计停工整顿施工企业20余次。推动矿山生态修复,完成矿山治理595亩。完成72家工业炉窑专项治理任务,44家工业企业完成散尘治理。抓好重污染天气管控,对纳入清单的工业企业实施限产、限排、错峰或限时生产。

在蓝天保卫战,该县压实职能部门责任,健全“高位推动、上下联动、左右开弓、齐抓共管”的环境攻坚工作机制。聘请专家每天对空气质量指标进行分析研判,明确攻坚方向。敞开环保信访渠道,凡是群众反映的问题,努力做到件件有落实、事事有回音。聚焦环境污染问题精准研判、精准调度、精准督察,今年以来共开展督察80余次,印发督察通报5期,实施约谈3次。

“我们将继续大力实施‘生态建县’战略,以‘生态大保护’‘环境大优化’专项行动为载体,深入开展生态文明示范县创建活动,扎实推进大气污染防治攻坚,让鲁山的天更蓝、地更绿、水更清。”鲁山县环境攻坚办负责人岳东旭说。

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

中国老促会调研组到鲁山县调研脱贫攻坚工作

本报讯(记者常洪涛)6月11日,中国老促会副会长杨庆堂带领调研组到鲁山县调研脱贫攻坚与老区建设、农村危房改造和饮水安全工作。副市长张庆一,市政协副主席、鲁山县委书记杨英锋陪同调研。

汇报会上,调研组听取了鲁山县脱贫攻坚与老区建设、危房改造和饮水安全工作汇报,观看了专题汇报片。

杨庆堂指出,此次调研是受国务院扶贫办的委托,重点调研农村危房改造和饮水安全工作,同时关注老区建设发展情况。鲁山县政治站位高,坚决贯彻中央决策部署,坚持以人民为中心的发展理念,把脱贫攻坚工作摆在重中之重的位置强势推进,形成了一切为了脱贫、一切围绕脱贫、一切保障脱贫的工作机制,取得了显著成效。调研组将把鲁山县工作中的亮点、经验以及存在的困难、意见和建议等进行认真梳理,仔细研究汇总,及时向国务院扶贫办反馈。

张庆一代表市政府对调研组的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。在简要介绍了我市市情后,张庆一说,近年来,市委、市政府认真贯彻落实中央、省委关于加大力度支持革命老区开发建设的方针政策,坚决打赢脱贫攻坚战,组织开展了危房改造、饮水安全巩固提升等专项行动,突出解决好贫困群众“两不愁三保障”问题,有力改善了老区环境面貌,群众获得感、幸福感、满意度显著提升。脱贫攻坚以来,全市累计投入7.2亿元,评定农户住房30余万户,累计改造5.46万户;实施饮水安全巩固提升工程,实现512个贫困村饮水安全全覆盖。

在鲁山期间,调研组将到多个乡镇实地察看危房改造和饮水安全工作情况,走进群众家中调查生产生活情况和扶贫政策落实情况、扶贫项目实施效果等。

鲁山县环境攻坚去存量遏增量 五月份空气质量全市排名第一